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Trong việc học, nếu ta biết cách học, biết vạch ra kế hoạch cho mình  thì luôn đem lại kết quả học tập cao cho dù thời gian bỏ ra không nhiều.
                                Môn Vật lí là một môn học không khó và cũng không dễ học. Nhưng muốn
                     học tốt được môn này đòi hỏi chúng ta phải kiên trì, chăm chỉ, siêng năng và tốt 
                     nhất là cần phải tự học không cần phải để người khác nhắc nhở.    

                               Người Việt Nam chúng ta thường có câu:

                                   “Không có việc gì khó

                                              Chỉ sợ lòng không bền

                                                      Đào núi và lấp biển

                                  Quyết chí ắc làm nên”.
 Vậy phương pháp học như thế nào là hợp lí. Với tôi, tôi đưa ra kinh nghiệm chủ quan của bản thân như sau, nếu các bạn thấy đúng các bạn có thể nghe và vận dụng vào cho cho bản thân mình.
( Phương pháp:

 Trong  những giờ học trên lớp, tôi luôn chú ý nghe thầy giảng bài, cố gắng nắm vững được khái niệm, công thức và định luật, đây là điều quan trọng nhất để có thể hiểu được toàn bài và vận dụng để làm được các bài tập. Hầu như các môn tự nhiên đều có  mối liên hệ chặt chẽ với nhau. Nếu ta học tốt môn toán thì ta cũng có thể học tốt môn vật lí này. Nếu nghe kỹ và ghi chép bài cẩn thận, về nhà tôi chỉ cần đọc lại một vài lần là thuộc  ngay không cần phải mất nhiều thời gian cho việc học bài cũ.
Có những công thức khó hiểu , khó áp dụng , tôi thường xem lại các ví dụ đã giải trong vở hoặc sách thì thấy dễ hiểu hơn . Như vậy học kỹ lý thuyết để giải bài tập, nhưng ngược lại qua vài bài tập cụ thể chúng ta trở lại hiểu kỹ hơn lý thuyết và công thức. 
Thời gian còn lại  tôi giành cho việc giải bài tập. Giải tất cả các bài tập từ dễ đến khó. Lưu ý rằng làm một bài cho chắc còn hơn làm nhiều bài mà không đạt hiệu quả. 
 Tập trung cao để định dạng được từng dạng bài toán, hiểu rõ giả thiết kết luận của bài tập và áp dụng công thức nào cho hợp lí, rồi mới đi vào giải chi tiết

► Điểm sai lầm lớn nhất của chúng ta là gì các bạn có biết không ?

Đó chính là những điều sau đây :

         1/ Sợ thầy cô và bạn bè biết và phát hiện “ cái dốt “ của mình 

         2/ Hiểu khái niệm, công thức mập mờ và đặc biệt rất lười học hỏi ở bạn
         3/ Ý thức tự học chưa cao, chưa có cách học, bố trí thời gian học không hợp lý .
        + Đây là sai lầm lớn nhất đó các bạn. Bởi thế có câu:“ không biết phải hỏi, muốn giỏi phải học”. Tôi đã áp dụng câu này vào bản thân. Tôi không thấy tự ái khi hỏi bạn bè hoặc thầy cô những điều mà bản thân chưa hiểu hoặc những bài tập không giải được. 
+ Trong những giờ luyện tập trên lớp,  tôi thường xuyên giơ tay phát biểu xây dựng bài cho dù câu trả lời của tôi không bảo đảm là chính xác. Nếu đúng thì bản thân tôi rất thấy hãnh diện, còn nếu sai thì thầy cô nhận xét rồi sửa lại làm cho tôi thấy được cái sai của mình và nhớ lâu hơn ( Theo tôi nghĩ chính tính rụt rè và tự ái sẽ làm cho chúng ta chậm tiến bộ)
+ Ở nhà tôi thường dành việc giải bài tập vật lý vào ban đêm vì thời gian này yên tĩnh dễ suy nghĩ hơn.Tôi thường tìm cách giải trong sách bài tập để giải những bài tập tương tự có trong sách giáo khoa mà tôi bí, không giải được. 

+ Một điều nữa khiến chúng ta lười và nhác giải bài tập ở nhà cũng như trên lớp.Các bạn biết đó là điều gì không? 

 Đó là chúng ta còn thiếu một cuốn vở nháp , nó tuy xấu xí trình bày lộn xộn nhưng là công cụ rất hữu hiệu khi cần thiết phải có ngay.

+ Sau thời gian học tập mệt nhọc trên lớp, tôi giải trí bằng cách chơi các môn thể thao hoặc nghe nhạc trong một thời gian ngắn.
                           Tất cả các công việc trên sẽ giúp chúng ta học được bộ môn Vật lí  tốt hơn.

                   Trên đây cũng chỉ là một ít phương pháp mà bản thân tôi đã thực hiện , và tôi cho 
                    rằng nó rất hiệu  quả .
                            Cuối cùng tôi mong các bạn sẽ đóng góp ý kiến để bài kinh nghiệm của tôi 
                   được hoàn chỉnh hơn.
                                                                                 Chúc các bạn và tôi cùng tiến bộ.
